

我国外债余额达7369.86亿美元——

外债警戒指标均在安全线内

本报记者 崔文苑

的不确定性和风险，投资者更青睐于短期化投资，注重短期效益。在人民币缓慢升值的大趋势下，国际投机资金为寻找套利机会，出入频繁，也助推短期债务上升。

值得关注的是，在短期外债中，企业间贸易信贷占53.89%，银行贸易融资占18.52%，二者合计占短期外债余额的72.41%。“这主要与中国近年来对外贸易快速发展、鼓励中国企业走出去的大环境有关，境外筹借外币资金量相应会提升。”杨彬认为，由于利差和筹资难度差异，中国的企业从境外借贷比在境内人民币筹资成本更低，也促使企业愿意进行境外借款。

从币种结构看，登记外债余额中，美元债务占77.83%，比重较去年的75.94%有所上升。中国人民大学财金学院副院长赵锡军表示，美元利率处于相对低点，借债成本相对也比较低，加上近几年人民币

美元处于缓慢升值当中，存在汇差的变化，偿还时的额度会有所减少。

同时，日元债务和欧元债务分别占7.37%和6.58%，均比去年的8.06%和7.49%有所下降。杨彬认为，欧元区和日本的经济疲软，造成欧元和日元贬值较多，影响到投资者持有其货币的意愿。

从投向看，按照国民经济行业分类，登记中长期外债（签约期限）余额中，主要投向制造业、交通运输、仓储和邮政业、电力、煤气及水的生产和供应业、房地产业以及信息技术服务业，占比分别为29.63%、14.30%、7.78%、4.68%和3.99%。

据初步计算，2012年，我国外债负债率为8.96%；债务率为32.78%；偿债率为1.62%；短期外债与外汇储备的比例为16.33%，均在国际公认的安全线以内。据了解，国际公认的负债率安全线为20%，债务率安全线为100%，偿债率安

全线为20%，短期外债与外汇储备的比例的安全线为100%。因此四大外债警戒指标均在国际公认的安全线内。同时，在整体外债规模增大的同时，四大警戒指标同比均呈现下降趋势，杨彬认为，这说明我国债务监管能力上升，国家经济金融安全性也进一步得到保障。

目前，我国外债规模处于安全范围，但短期债务占比的持续攀升，会积累偿债的风险吗？杨彬表示，我国目前保持贸易顺差，外汇市场流动性较好，外汇储备规模也较大，总体来看短期债务的小幅上涨不足以形成还债风险。

专家提醒，与国际上较为普遍的短期债务占比在25%至30%相比，我国短期债务占比还是过高，未来需要加强短期债务占比的管控，尤其是当我国逐步开放资本账户和利率市场化后，资金的流进流出波动会比较大，要监控好金融体系的风险。

新闻分析

国家外汇管理局日前公布2012年末中国外债数据显示，截至2012年12月末，我国外债余额为7369.86亿美元。其中，登记外债余额为4454.86亿美元，企业间贸易信贷余额为2915亿美元。外债负债率为8.96%，债务率为32.78%，均在国际公认的安全线以内。

在我国7000多亿美元外债余额中，七成以上为短期外债。具体来看债务期限结构，中长期外债余额为1960.57亿美元；短期外债余额为5409.29亿美元，占比超过73%。中国银行北京分行外汇交易团队主管杨彬分析认为，去年由于全球经济衰退，金融市场动荡，整体上影响了投资者的投资信心和判断。为规避长期投资

落实“一把手”工程

开辟毕业生就业新渠道

本报北京4月12日讯 记者韩秉志报道：教育部相关负责人在近日召开的2013年全国普通高校毕业生就业工作推进会上指出，要开辟毕业生到战略性新兴产业、先进制造业、现代服务业等领域就业的新渠道，努力帮助困难毕业生和少数民族毕业生就业。

教育部相关负责人强调，2013年高校毕业生就业工作已进入关键时期，各地要进一步加大毕业生就业工作的力度。一是落实“一把手”工程，强化组织领导。二是狠抓政策落实，进一步挖掘潜力，完善促进毕业生就业的政策措施。三是多管齐下，努力开辟毕业生到战略性新兴产业、先进制造业、现代服务业等领域就业的新渠道。四是以创业带动就业，在优化创业政策环境、完善创业指导服务、强化创新创业教育等方面下功夫。五是根据新形势新要求，深入宣传发动，全力做好征集高校毕业生入伍工作。六是强化信息服务，持续开展招聘活动，开展富有针对性的咨询指导。七是大力实施困难群体就业帮扶，努力帮助困难毕业生和少数民族毕业生实现就业。八是把“我的中国梦”主题教育活动与青年的就业创业教育有机结合，加强毕业生思想政治教育和舆论宣传。



4月12日，河北霸州市一家具有限公司员工正在加工家具配件。近年来，该市着力打造金属玻璃家具产业基地，当地生产的金属玻璃家具产品已出口60多个国家和地区。

本报记者 李景录摄

专家表示目前H7N9病毒尚未具备大范围人与人传播可能性

本报北京4月12日讯 记者吴佳佳报道：目前公众十分关心H7N9禽流感病毒有无人际传播可能，中国疾控中心专家今天表示，目前，H7N9病毒发生的突变并没有突破人禽屏障，尚未具备大范围人与人传播的可能性，但如果病毒继续产生变异，情况也有可能发生变化。

中国疾病预防控制中心副主任冯子健指出，据现在对H7N9禽流感患者密切接触者的跟踪，还未发现确诊病例，也未见病例间存在流行病学关联。所以H7N9禽流感还只是一个禽类疾病，尚未发现人际间传播。

H7N9禽流感纳入大病保险补助

本报北京4月12日讯 记者吴佳佳报道：针对公众关注的禽流感患者医疗费用问题，国家卫生和计划生育委员会明确通知，感染H7N9禽流感的患者发生的医疗救治费用，可以通过上述三种制度按规定的予以报销。

同时，国家卫生和计划生育委员会要求各地将H7N9禽流感纳入当地城乡居民大病保险补助和疾病应急医疗救助基金支付范围，患者发生的高额医疗救治费用可以通过大病保险制

度和疾病应急医疗救助基金予以保障。对于尚未参加基本医疗保险制度，或经报销后个人医疗救治费用负担仍然较重的贫困患者，可以通过城乡医疗救助制度解决。

目前，各地积极行动，做好应对人感染H7N9禽流感疫情防控工作。据了解，南京江宁区参加新农合的患者医疗费用最高可报销25万元/年，同时通过社会化大病补充医疗保险，治疗H7N9禽流感最高可报销125万元。

信息消费·手机40年系列报道③

国产手机军团向高端进发

本报记者 秦海波

自1998年国务院出台《关于加快我国移动通信产业发展的若干意见》以来，国产手机在10多年的发展中经历了几次潮起潮落，既有2003年占据半壁江山的辉煌，也有2005年集体萎缩甚至倒闭潮。2012年，以“中(兴)华(为)酷(派)联(想)”为代表的国产手机军团市场份额大增，并一致表示誓向高端市场进发，要利润要品牌。

先来看看几家国产手机厂商最新的策略重点。中兴高级副总裁曾学忠称，中兴手机今年将不再单纯追求“量”，而是更注重用户体验与市场口碑，从聚焦精品入手，提升利润率与品牌价值。华为消费者业务集团CEO余承东明确提出要做最好的智能手机，打造一个硬件、软件、应用与体验综合的产品，建立完善的产品生态链。酷派董事长郭德英透露，今年将联合运营商推出数款高端旗舰产品，并在海外市场加强对FDD-LTE产品系列的研发力度，投资数亿元建立全球研发中心。联想集团副总裁冯幸则表示要整合硬件、软件及云端服务，全力打造真正适合用户的杀手级应用，为用户提供精彩的移动互联网体验。

回顾国产手机的发展历程，“向高端市场进发”不是偶然的，而是国产手机能否持续繁荣的关键所在。国产手机的

第一次集体崛起，是在2002年、2003年。当时以波导、夏新、康佳、TCL、科健等为代表的国产手机在和洋品牌的市场搏杀中迅速突围争得一席之地；2012年，“中华酷联”在智能手机市场集体爆发，国产手机军团迎来第二次崛起。

2002年、2003年，以波导、夏新、康佳、TCL、科健等为代表的国产手机在和洋品牌的市场搏杀中迅速突围争得一席之地；2012年，“中华酷联”在智能手机市场集体爆发，国产手机军团迎来了第二次崛起。

2002年、2003年，以波导、夏新、康佳、TCL、科健等为代表的国产手机在和洋品牌的市场搏杀中迅速突围争得一席之地；2012年，“中华酷联”在智能手机市场集体爆发，国产手机军团迎来了第二次崛起。

第一次集体崛起，是在2002年、2003年。当时以波导、夏新、康佳、TCL、科健等为代表的国产手机，凭借低廉的价格、完备的渠道、时尚的外观设计以及广告攻势，在和洋品牌的市场搏杀中迅速突围，呈现出百花齐放之势。从1999年仅1%的市场占有率，到2000年的7%至8%，到2001年底达到15%，再到2002年中的18%，直至2003年占据了国内市场份额的半壁江山。

但好景不长。随着诺基亚、摩托罗拉等洋品牌纷纷推出低端产品，并渠道下沉覆盖三四线城市，国产手机赖以生存的低端市场空间被大大压缩。由于不掌握核心技术，国产手机厂商的产品质量不过硬，再加上快速扩张导致售后服务跟不上，很多用户对国产手机失去了信心。到了2004年、2005年，国产手机的境况急转直下，科健、熊猫、南方高科等被迫停产，整体市场份额也跌至

低谷。随后几年，国产手机厂商惨淡经营，虽然也有OPPO音乐手机、朵唯女性手机、金立商务手机等在细分市场取得了不错的市场反响，但整体难言繁荣。2012年，“中华酷联”在智能手机市场集体爆发，国产手机军团迎来了第二次崛起。艾媒咨询CEO张毅表示，国产智能手机市场份额迅猛增长，主要得益于丰富的产品系列和与运营商的深入合作。一方面，国产智能手机的新品推出速度较快，产品研发周期短，有力提升了产品竞争力；另一方面，运营商对千元智能手机的定制和推广，国产品牌竞争优势明显。

到2012年底，知名市场调研公司IDC的数据显示，中兴手机整体出货量达到6500万部，占全球市场份额的3.8%，排在三星、诺基亚和苹果之后，位居第四。2012年第四季度，华为、中兴和

联想更是成功跻身全球前5大智能手机厂商。IDC把中国手机军团的成功，归因于全球低端智能手机需求激增，以及新兴市场廉价智能手机的销量提升。如何加强自身的品牌知名度、用户忠诚度，如何抢占高端市场、提高盈利能力，仍旧是摆在国产手机厂商面前的大课题。

令人欣慰的是，这一次依靠低端市场崛起的国产手机军团没有沾沾自喜、小富即安，而是充满了危机感和紧迫感。在经历了“以利润换市场”的2011年、2012年以后，“中华酷联”开始调整战略，聚焦中高端产品，向芯片等产业链上游和核心技术进发。中兴目前已在内部设定“商务红线”，没有一定利润的手机项目不允许做，联想正在扩招其IC芯片的设计团队，希望拥有自主的智能手机芯片设计能力，华为在手机终端方面每年都持续投入，去年的研发费用接近9亿元，超过了总营业收入的10%。

市场分析人士指出，虽然智能手机市场潜力巨大，但欧美等发达国家渗透率已过半，未来的增长将主要依靠中国、印度、巴西等新兴市场。坐拥庞大的内需市场，这一次国产手机军团向高端市场进发，攻关上游核心技术，意欲凭借全产业链的掌控优势获得更大的成长空间和话语权。

权威发布

工信部就保护个人信息征求意见

推动建设网络诚信体系

本报北京4月12日讯 记者刘瑾报道：工业和信息化部日前发布消息，为了保护电信和互联网用户的合法权益，贯彻落实《全国人民代表大会常务委员会关于加强网络信息保护的决定》，工业和信息化部起草了《电信和互联网用户个人信息保护规定(征求意见稿)》、《电话用户真实身份信息登记规定(征求意见稿)》，向社会公开征求意见。

电信和互联网用户个人信息保护规定(征求意见稿)明确规定，规定所称用户个人信息，是指电信业务经营者和互联网信息服务提供者在提供服务的过程中收集的能够单独或者与其他信息结合识别用户的信息，包括用户姓名、出生日期、身份证件号码、住址等身份信息以及用户使用服务的号码、账号、时间、地点等日志信息。

按规定，电信业务经营者、互联网信息服务提供者在其提供服务过程中收集、使用的用户个人信息的安全负责。

农业部开展农机购置补贴检查

重点督查10项内容

本报北京4月12日讯 记者乔金亮报道：农业部日前制定《2013年农机购置补贴政策落实监督检查工作方案》，明确了2013年农机购置补贴政策落实监督检查的10项重点内容：补贴机具种类范围确定情况，补贴额确定和补贴机具价格情况，补贴受益对象确定情况，补贴机具经销经营行为管理情况，补贴机具质量和牌证管理情况，补贴信息公开和补贴管理软件使用情况，“全价购机、县级结算、直补到卡”和“报废更新”创新试点情况，补贴资金使用情况，廉政风险防控和延伸绩效管理机制建设和落实情况以及群众举报投诉的查处情况。

农业部要求，采取多种方式对各地落实政策工作进行监督检查，一经发现问题，不论涉及哪一年，均将一查到底。

证监会强化监测预警机制建设

维护市场公平正义

本报北京4月12日讯 记者何川报道：监测预警机制建设是证券稽查执法领域一项重要的系统工程，证监会近年来从3个方面强化稽查执法综合监测预警机制建设，以维护市场公平正义、保护投资者合法权益。

一是充分发挥交易所一线实时监察监控优势，各证券、期货交易所均全面建立预警驱动、信息驱动相结合的异常交易监察模式和市场监控系统，形成多渠道、多层次的案件线索分析发现机制。二是不断拓展畅通案件线索快速处理机制。稽查部门与交易所之间建立了异常交易线索直接报送机制，同时还与证券交易所建立了上市公司信息披露违法线索直接报送机制，以及时发现、有效打击内幕交易和市场操纵行为。三是持续推进稽查执法信息化体系建设，为全面建设证券监管“数字稽查”系统打下良好基础。

最高检集中查办一批大案要案

找准办案着力点和切入点

本报北京4月12日讯 记者许跃芝报道：记者在全国检察机关推进反贪办案工作电视电话会议了解到，最高检要求全国检察机关要进一步突出办案重点，找准办案的着力点和切入点，排除干扰阻力，坚决查办发生在党政机关和领导干部手中的案件，集中力量查办一批有影响、有震动的大案要案。

会议要求，找准贪污贿赂犯罪易发多发领域和部位，深入查办工程建设等重点领域窝案串案，针对人民群众反映强烈的腐败问题，深入查办发生在群众身边、损害群众利益的贪污贿赂犯罪案件。

会议指出，检察机关要加强举报宣传和线索排查，发动群众积极举报犯罪；建立与行业主管监管部门和执纪执法机关的案件线索移送机制；全面掌握本地的重大工程项目、重大投资项目以及惠民富民政策资金等信息情况。

本版编辑 陈艳陶玲

Bharat Heavy Electricals Limited
(A Government of India Undertaking)
PS-PEM, Noida - 201301, U.P., India.
Email: isharawat@bhelpm.co.in / sumeetsahay@bhelpm.co.in / gururadas@bhelpm.co.in
Phone No.: 91-120-4213577, 4213575, 4368666, 4368500

全球标书

BHEL诚邀知名供应商(预审资格以及要求参见我公司网站查询单)提供以下工作包方案:

工作包描述	印度以及海外火电项目
1 控制阀(不含给水控制阀-14)	2×600兆瓦 Singareni Adilabad项目
2 控制阀(给水控制阀-14)	2×600兆瓦 Singareni Adilabad项目
3 空气压缩系统	400兆瓦 MARIB GTSP PHASE-II YEMEN
4 凝结水精处理装置	2×660兆瓦 MAUDA STPP STAGE-II 项目
5 铅片	2×660兆瓦 MAUDA STPP STAGE-II 项目
6 公共广播系	2×500兆瓦 WBDCL Sagardighi TPP 项目

工作详情和设备要求将按照技术规范和更正等其他细节登录在BHEL网站(www.bhel.com&www.bhelpm.com)和中央公共采购门户网站。以上标书的提交截止日期以及联系人信息详见网站。

标书所有的更正、补充、修改、时间扩展说明等将仅在BHEL网站(www.bhel.com)公布(单位网站除外)，请定期登录上述网站保持信息及时更新。

BHEL-PEM计划招募技术卓越、品质有保证、组织机构和财务体系健全且能够满足预审资格要求(PQR)的供应商。预审资格要求、供应商登记表以及工作包清单详见公司网站：www.bhelpm.com。